
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 12. februar 2019, kl. 1900-2130 

 Sted:  Ås arbeidskirke  

  
  
Til stede Forfall 

Halvor Aarrestad (leder) Geir Waldeland (1. vara) 

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Sidsel Gaarder (nestleder)  

Jenny Marie Schea Langseter  

Ellen Ulvik Hansen  

Gro Mette Rønningen  

Lise Marit Malum Bjørnereim  

Knut Bjørn Stokke  

Jan Fredrik Holmqvist  

 
 2019/10 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

 

 

  2019/11 REFERAT fra forrige møte 

  Referat er vedlagt fra rådets møte 08.01.19. 

 

 Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

  

    

2019/12 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

Kl. 19.30 Grønt utvalg (GU) 

 Elin Sæverås, Atle Eikeland og Knut Bjørn Stokke fra Grønt utvalg 

møtte til dialog. 

 

Oppsummering: Har nettopp hatt en samling i arbeidskirken, hvor alle utvalg ble 

invitert, det var brukbart oppmøte. Tanken var å bevisstgjøre at det 

grønne må gjennomsyres i alt arbeid. Var et positivt arrangement og et 

bra opplegg. 

 

 Tema kan bli tydeligere i trosopplæringen og ungdomsarbeidet. Det er 

masse hjelpemidler i trosopplæringen, og det er en vilje blant de 

ansatte. Vi skal ha «Agent for miljø», men opptrappingsplanen går litt 

saktere enn planlagt på grunn av ansatt ressurser. Vi har gjennomført 

«Agent for rettferdighet». Det er viktig at GU hopper på hvis 

ungdommene viser engasjement. 

 

 

 GU er et inspirerende utvalg. Vi ønsker å revidere den grønne plakaten, 

og forankre det i alle utvalgene og i hele menigheten. Hvordan skal MR 

følge dette opp? GU vil sende et forslag til plakat til menighetsrådene 



innen kort tid. Grønnplakat må vedtas av MR, for så å presenteres i 

Menighetsbladet. 

 

 Det er foreløpig ingen representanter i GU fra Nordby menighetsråd, 

det vil være naturlig å få inn en representant etter valget. 

 

 Det vil bli laget en plan på gjennomføring. Motto bør være: «det skal 

være gøy å være miljøvennlig». Vi mø løfte frem det som allerede 

gjøres i Ås.  

 

 Det vil bli arrangert en pilgrimsvandring fra Son og Vestby 5. mai den 

avsluttes med konsert i Ås kirke. 26/5 arrangere Ås og Kroer 

menigheter en pilgrimsvandring fra arbeidskirken til Trampen. Nordby 

ønsker en friluftsgudstjeneste på Breivoll. 

 

 Den grønne tankegangen bør forankres i planer og årsmeldinger. 

Samarbeid mellom kirke og bygd, det er mange ressurser i 

lokalsamfunnet. Hva med å ha et grønt torg på loppemarkedet, hvor 

grønne organisasjoner kan presentere seg og vise sitt arbeid?  Kan vi 

samarbeide med noen om et felles arrangement, studenter, andre 

organisasjoner? GU på Ås mart’n, det var et vanskelig tidspunkt for 

studentene. Frivilligsentralen etterlyste medarrangør på klesbyttedagen. 

En klasse på ungdomsskolen arrangerer dette, men det er mulig de 

trenger noe hjelp. Vi kan bidra med markedsføring. 

 

 GU, DU og fasteaksjonskomiteen vil være med å arrangere 

askeonsdagsgudstjeneste.     

 

 Borg økte sin andel grønne menigheter kraftig i 2018, Borg ligger helt i 

toppen på landsbasis. Nesten 400 av 1200 menigheter i landet er 

grønne.  

 

 Leder skifte i GU: Torger Gillebo er leder av prosti utvalget, han går av 

som leder for GU i Ås, men fortsetter i utvalget. Knut Bjørn er aktuell 

som ny leder.  

 

 Nest siste helg i mai oppfordres alle til å ta en tur til Fredrikstad for å se 

på Håpets katedral. Det er også mye annet som skjer denne helgen, da 

Borg feirer 50 år. 

 

 GU bør inn på nettsiden vår, siden er klar, men mangler innhold. Det 

kan sendes Linda. 

 

   

 

2019/13 REGNSKAP 2018 
Årsregnskap 2018 er oversendt revisor, med et mindreforbruk på kr. 

216.320,-. Halvor presenterer detaljene på møtet.. 

 

 Vedtak: MR godkjenner Årsregnskap for 2018. 

  Mindreforbruk disponeres som følger: 



 Kr. 45.000,- overføres til bundet diakonifond (jamfør tidligere disponert 

for årsunderskudd for 2015). 

 Kr. 171.320,- avsettes på disposisjonsfond, MR ønsker blant annet å 

bruke avsatte penger på piano i ungdomssalen, større vedlikehold i 

arbeidskirken etc. når planer for slike oppgaver blir framlagt. 

 

 

2019/14 FERDIGSTILLE ÅRSMELDING  

 Vedlagte årsmelding må gjennomgås av MR før møtet. Konkrete 

innspill diskuteres på møtet og leveres saksbehandler Linda skriftlig 

innen 10. februar. Endelig utgave av årsmelding trykkes 15. februar.   

 

 Vedtak: MR godkjenner forslaget til årsmelding. 

  

 

2019/15 FORBEREDE ÅRSMØTE 10. MARS 

 Årsmøtet er fastsatt til 10. mars 2019.  

 Årsmelding 2018 skal godkjennes av årsmøtet. 

 Regnskap 2018 tas til orientering og budsjett 2019 presenteres. 

 AU foreslår at Halvor presenterer regnskap og Jan Fredrik 

Holmqvist presenterer budsjett, mens Ellen Ulvik Hansen 

presenterer årsmeldingen. 

 Valg av møteleder, referent 

o AU forespør Jenny Marie Langseter om å være møteleder og 

Knut Bjørn Stokke og Gro Mette Rønningen om å være 

referenter.  

o 2 personer til å underskrive protokollen forespørres blant 

deltagerne.  

 Saker til årsmøtet? MRs medlemmer står fritt til å foreslå. 

 Innkalling skrives og legges sammen med årsmeldingen som 

kopieres i 125 eks. i kommunen. 

 Årsmøtet annonseres i Menighetsblad nr. 1. Annonse ble sendt 

redaksjonen i Menighetsbladet 8. januar. 

 Årsmelding og møtekunngjøring vil bli lagt ut på hjemmesiden og 

facebook, samt kunngjort i gudstjenestene og lagt ut i kirkene 2 uker 

i forveien. 

 Eventuelle saker til årsmøtet kan sendes til Linda innen 20. februar. 

 

 Vedtak: Jenny leder årsmøte, Halvor presenterer regnskap 2018, Jan Fredrik 

   presenterer budsjett 2019. Ellen presenterer årsmelding 2018. Knut 

   Bjørn og Gro Mette vil være referenter. Jan Kay holder et inspirerende 

   innlegg om valget.  

 

 

2019/16 KIRKEVALG 2019 
Halvor refererer fra valgkurs.  

 

Oppsummering: Valgkurset var nyttig og teknisk. Det er mye å huske på. MR oppfordres 

   til å se på sjekklisten i valghåndboken. Linda bestiller valglokaler, det 

   blir på Brønnerud skole, Ås kulturhus og Ås ungdomsskole. Vi trenger 

   flere stemmeavlukker, disse koster 8000,-, så vi håper noen kan  



   lage de. 

 

    9 har foreløpig sagt ja til å stille til valg. 

 

   Her finner dere informasjon om valget: www.kirken.no/valg/ . 

 

 

2019/17 KANDIDATER TIL BISPEDØMMERÅD OG SAMISK 

KIRKELIG VALGMØTE 

Nominasjonskomiteen oppfordrer menighetsrådet til å foreslå 

kandidater fra Ås.  

 

 Vedtak: MRs representanter oppfordres til å lete etter kandidater.  

 

 

2019/18 BORG BISPEDØMME 50 ÅR I 2019 

 Viser til vedlagte brev fra Borg biskop og bispedømmeråd om jubileum 

i 2019. MR diskuterer mulige lokale markeringer.  

 

Oppsummering: Den gamle kirkeklokken skal stå et sted. MR mener en bør finne et 

   passende sted på kirkebakken med en arkitektonisk utformet beskyttelse 

   mot vær og vind. Knut Bjørn, Lise Marit og Jan Fredrik forhører seg 

   med historie laget og landskapsarkitekt om plassering.  

   Kan vi lage et arrangement ved plassering? 

 

   Andre forslag: 

   Invitere alle 50 åringer til gudstjeneste. 

   Salmekveld med salmer gjennom 50 år. 

   St. Hans feiring på Breivoll, kan vi samarbeide om arrangementet?  

    

  

2019/19 UNGDOMSTINGET 2019  

   Ungdomsrådet i Borg ber om navn på to aktuelle ungdommer fra hver 

   menighet som kan utfordres til å være med på Ungdomstinget i  

   Fredrikstad 1.- 3. mars, innen18. februar. 

 

 Vedtak: MR utfordrer UR til å foreslå to aktuelle ungdommer. 

 

  

       

 

Til orientering: 

 

 Referat fra styremøte i Stiftelsen Ås arbeidskirke 24.01.19 

 

 

 Saker til Menighetsbladet? 
- Det bør skrives litt om GU’s allmøte. Knut Bjørn tar det med GU. 

http://www.kirken.no/valg/

